

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета

№ 35 (2245) | Среда, 19 марта 1947 г. | Цена 20 к

Трудящиеся Киселевска, шире развертывайте социалистическое соревнование за выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину. Организуем достойную встречу 30-й годовщине Великого Октября!

До конца квартала осталось 13 дней. Приложим все силы на выполнение квартального плана! Не уступим первенства в соревновании с трудящимися г. Ленинска-Кузнецкого!

С честью сдержать свое слово!

В своем письме товарищу Сталину и в соревновании с трудящимися гор. Ленинска-Кузнецкого трудящиеся нашего города дали слово досрочно закончить план второго года четвертой сталинской пятилетки. В январе и феврале рабочие шахт, заводов, предприятий трудились напряженно, добились неплохих успехов. Однако многие отрасли промышленности ухудшили работу в марте.

Неудовлетворительно работают угольщики, трест задолжал свыше 6 тысяч тонн. Только три шахты — №№ 5, 6, 7-а выдают сверхплановый уголь, а остальные плетутся в хвосте.

Отставание является следствием недостаточной борьбы за уголь. На шахтах слабо используются имеющиеся резервы. На руднике 30 участков из 55 не выполняют государственный план и задолжали свыше 23 тысяч тонн угля. Это огромные резервы. Однако руководители шахт не вникают в глубину работы отстающих участков, не интересуются причинами их отставания. Вот 20-й участок шахты им. Вахрушева. Горные условия здесь позволяют с успехом перевыполнять план, однако участок задолжал около трех тысяч тонн угля. В чем дело? Оказывается, здесь нет никакой борьбы за уголь, до-нельзя расхлябана трудовая дисциплина, рабочие опаздывают, не выходят на работу. Производительность рабочих по забой меньше плановой в два раза. Почему тт. Бобнихов и Сурячев допускают такое положение, почему они во-время не оказывают помощь, не призывают к порядку нерадивых руководителей?

Такое невнимание к работе отдельных участков со стороны руководителей шахт — не единичное явление и распространено на многих шахтах рудника. Недостатки в работе необходимо устранить, но использовать все резервы повышения уголедобычи.

Необходимо подтянуться заводу угольного машиностроения, строительным конторам.

До конца первого квартала осталось всего 13 дней. Сейчас необходимо каждому трудящемуся усилить свое напряжение в труде, чтобы обеспечить досрочное выполнение квартального плана. Руководители шахт, заводов, предприятий обязаны создать рабочим все условия для досрочного окончания квартального плана.

Трудящиеся Киселевска, помните, что вы соревнуетесь с ленинцами, что каждый из вас защищает честь нашего города. Так больше напряжения в труде, не уступайте первенства в соревновании с трудящимися гор. Ленинска-Кузнецкого!

В борьбе за первое место

В этом месяце ни на минуту не гаснет красная звезда, установленная на комбинате шахты № 6 в знак того, что шахта выполняет план уголедобычи. Все участки, за исключением 4-го, напряженно борются за выполнение взятых обязательств.

С особым интересом трудящиеся всей шахты следят за ходом соревнования, между участками №№ 2 и 3. Это — передовики соревнования, претенденты на первенство в соревновании в честь 30-й годовщины Великого Октября. Каждый горняк, придя в комбинат, обязательно посмотрит на доску показателей, узнает, кто как работал в прошедшие сутки.

За 17 дней участок № 3 (нач. т. Леонтьев) выдал 896 тонн угля сверх плана. Не намного отстает от него и второй участок (нач. т. Писарев), который имеет сверх плана 713 тонн угля.

Усилия всего коллектива дают возможность успешно справляться со взятыми обязательствами в соревновании между городами Ленинск-Кузнецком и Киселевском. За 17 дней шахта выдала 2 тысячи тонн угля сверх плана. Обязательство — выдать в марте 3300 тонн сверхпланового угля будет с честью выполнено.



Донбасс. Краматорский машиностроительный завод имени Орджоникидзе годовую программу выполнил в начале декабря. На протяжении 1946 года изготовлены для новостроек сталинской пятилетки мощные шахтные подъемные машины, рольганги для блюминга, шлаковозы, мостовые краны и много других машин.

На снимке: готовые паровоздушные однотонный и трехтонный молоты.

Фото Бондаренко. Прессклише ТАСС.

Лучший на шахте

1-й участок (начальник т. Щербинин) — лучший на шахте № 5. Здесь в полную силу развернуто социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Октября и взятое обязательство претворяется в жизнь.

Используя все свои возможности, коллектив вместо двух тысяч тонн угля по обязательству выдал уже около 5 тысяч тонн угля сверх плана. Окончание квартального плана будет ознаменовано новой производственной победой: шахтеры выдают еще не менее 700 тонн топлива.

В достижении таких успехов большая заслуга бригады забойщиков, которой руководит т. Андрейченко. Члены ее забойщики тт. Завьялов, Копылов, Панфилов, навальщики тт. Заливалов, Абдулаев и другие дают каждую смену 130—150 процентов норм. Имея сейчас 600 тонн сверхпланового угля, бригада обязалась дать до конца месяца еще 400 тонн.

Таких замечательных успехов коллектив участка добился благодаря умелому руководству со стороны начальника участка т. Щербинина и настоящей борьбы за выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину.

А. Просеков, старший нормировщик шахты № 5.

ПОДАРОК КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Комсомольско-молодежная смена на шахте «Дальние горы» т. Лавина, готовясь к встрече 9-й горюлской комсомольской конференции, брала обязательство выдать к 22-му марта 300 тонн угля сверх плана. Обязательство свое они выполнили досрочно. Сейчас смена имеет 310 тонн сверхпланового угля.

Комсомолец-забойщик тов. Седельников в отдельные смены давал по 2,5 нормы при обязательстве 2,3 нормы.

И. Дериглазов.

Руководство участками пущено на самотек

Коллективы многих участков 2-го района шахты им. Вахрушева широко развернули соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября. Горняки стремятся с честью выполнить обязательства, взятые в соревновании между городами Киселевск — Ленинск — Кузнецкий. Участки №№ 6, 7, 10, 17 с начала марта выдали 1800 тонн сверхпланового угля.

Однако все их усилия затемняет работа 20-го и 11-го участков. На этих участках не чувствуется напряженности в труде, отсутствует всякая борьба за то, чтобы в ближайшее время выправить положение. Они задолжали свыше 3-х тысяч тонн угля.

На 20-м участке имеются все возможности успешно справиться с планом уголедобычи. Но беда в том, что руководство участком пущено на самотек. Бывший начальник участка тов. Никулин не занимался мобилизацией горняков на высокопроизводительный труд. Горные мастера смены не слают и не принимают, не следят за выполнением наряда и норм. Особенно плохо работает смена горного мастера Павлова.

Трудовая и производственная дисциплина среди рабочих расхлябалась. Многие из них по 5—6 дней не выходят на работу, а 39 человек сделали прогулы. Производительность рабочего по забой снижена до 4,9 тонны при плане 10,1 тонны. По этим причинам участок потерял около 3-х тысяч тонн угля. И с этими нелопустимыми фактами случилось руководство участка.

11-й участок еще с февраля находится в анархии, которая допущена из-за недосмотра надзора участка.

В стороне оказалось и шахтоуправление. Оно смирилось со всеми фактами и не принимает никаких мер для ликвидации отставания участков.

А. Яковлев.

ШАХТЕРЫ РУДНИКА ОДОБРЯЮТ ПОЧИН СТАРЫХ ГОРНЯКОВ ШАХТЫ им. ВАХРУШЕВА

ПРИЗЫВ ПОДДЕРЖИВАЕМ

Призыв старых горняков шахты им. Вахрушева нашел горячее одобрение среди коллектива нашей бригады.

Недавно в наш коллектив пришли новые рабочие тт. Майоров и Дорожкин, которые совершенно не знакомы с горняцким делом, поэтому Дорожкина прикрепили к старому опытному забойщику Черданцеву, а я взялся обучать Майорова. Обращение горняков шахты им. Вахрушева подсказало нам, что мы должны энергичнее взяться за обучение молодых рабочих, помочь им стать настоящими шахтерами-забойщиками.

Наш участок в этом месяце задолжал 360 тонн угля, а мы взяли обязательство к 30-й годовщине Октября выдать сверх плана 5 тысяч тонн топлива. Одной из причин отставания является недостаток квалифицированной рабочей силы. Вот почему мы и стремимся, чтобы наши ученики быстрее овладели специальностями, к 1-му мая стали самостоятельными забойщиками. А мартовский долг мы ликвидируем и дадим 200 тонн угля сверх плана.

М. Михайлишин, бригадир 2-го участка шахты № 3.

ОБУЧУ ТРЕХ ЗАБОЙЩИКОВ

На нашем участке есть несколько молодых шахтеров, которые в силу своей недостаточной опытности в работе не дают той производительности труда, которую могли бы давать. Они нуждаются в обучении. Поэтому я горячо одобряю и поддерживаю обращение старых горняков шахты им. Вахрушева тт. Серикова, Позеруна, Коношилова и Конозалова ко всем забойщикам — мастерам угля с призывом взять шефство над неквалифицированными рабочими.

Я работаю забойщиком больше 10 лет, накопил уже немалый опыт работы. За это время многие молодые рабочие с моей помощью получили ценную специальность забойщика. Все, которых я когда-то обучал, сейчас являются квалифицированными забойщиками и перевыполняют производственные нормы.

В ответ на призыв шахтеров шахты им. Вахрушева сейчас я обучаю т. Баббакова, который работал откатчиком. Я обязуюсь ускорить обучение моего ученика и добьюсь, что он через месяц будет работать самостоятельно. Кроме того, я обязуюсь в этом году подготовить еще 2—3 забойщиков из рабочих, вновь прибывших на шахту.

Я. Ильяхин, забойщик 5-го участка шахты № 4.

Все силы, все средства — на выполнение постановления Пленума ЦК ВКП(б), на успешную подготовку и проведение весеннего сева!

На III пленуме горкома ВКП(б)

17 марта состоялся 3-й пленум Киселевского горкома ВКП(б), который обсудил вопрос «О постановлении февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах под'ема сельского хозяйства в послевоенный период». С докладом выступил секретарь горкома ВКП(б) т. Калежирин И. И.

Подробно остановившись на задачах, поставленных февральским Пленумом ЦК партии перед сельским хозяйством, т. Калежирин осветил задачи, стоящие перед работниками сельского хозяйства нашего города.

Тов. Калежирин остановился на ошибках, допущенных в совхозах и подсобных хозяйствах в прошлом году. Подсобные хозяйства в 1946 году получили низкий урожай. Это явилось следствием, прежде всего, плохой обработки почвы, невнесения пропашных работ. Там, где земля была хорошо обработана, получен и высокий урожай, а там, где плохо, — низкий урожай. Урожайность овса на шахте № 7-б с гектара была 10 центнеров, а в Киселеваторге — 7, ячменя — 9 центнеров, а в Киселеваторге — 6, гречихи — 9 центнеров, а в Киселеваторге — 1,2.

Другой причиной низкой урожайности является то, что весенний сев проводился в сроки, превышающие в два-три раза плановые.

Очень низкий был урожай овощей и картофеля, мы недобрали против плана одних только овощей 7537 тонн. Особенно низкий урожай картофеля имели подсобные хозяйства горпромсоюза, горздрава, шахты «Суртайха» и другие.

Руководители совхозов и подсобных хозяйств не приняли должных мер по выполнению плана воспроизводства скота.

Подготовка и проведение весеннего сева в 1947 году, — говорит т. Калежирин, — первый и важнейший этап на пути выполнения постановления февральского Пленума ЦК партии. Поэтому мы должны провести своевременно весь комплекс работ по подготовке к севу и провести сев на высоком агротехническом уровне. Между тем в подсобных хозяйствах и совхозах имеются существенные недостатки в подготовке к весеннему севу. Крайне плохо идет ремонт тракторов и сельхозмашин, еще не отремонтированы 7 тракторов в Киселеваторге — директор т. Изгур, в совхозах ОРСа треста — директор т. Белов и машзавода — т. Пищулев, шахты «Капитальная» — нач. ОРСа т. Стоев.

Не полностью засыпаны семена и не все проверены на всхожесть, недостает семян овса, пшеницы, картофеля, огурцов. Особенно плохо в этом году на шахтах №№ 6, 7-а, «Суртайха», «Дальние горы».

Шлохо у нас дело с подготовкой механизаторских кадров, ни одно подсобное хозяйство на месте не готовило кадры трактористов. Не полностью укомплектованы звенья высокого урожая, агротехучеба с ним и проводится недостаточно.

— Партийные организации,

говорит в заключение тов. Калежирин, — должны разъяснить всем рабочим подсобных хозяйств постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б), довести его до глубокого сознания. Развернуть работу по практическому выполнению постановления Пленума ЦК ВКП(б). Политическая работа в подсобных хозяйствах и совхозах должна соответствовать требованиям, которые предъявил февральский Пленум ЦК ВКП(б). Каждый коммунист, комсомолец должен быть организатором масс на выполнение задач в области поднятия урожайности. Мы должны выполнить обязательства, которые взяли в соревновании с трудящимися города Ленинска-Кузнецкого и получить урожай зерновых 14 центнеров с гектара, овощных — 50 центнеров, картофеля — 129 центнеров.

Городская партийная организация должна оказать практическую помощь сельскому району в разлении и практическом выполнении постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б).

Постановление Пленума ЦК ВКП(б) — это развернутая боевая программа дальнейшего укрепления и могучего развития сельского хозяйства. Вооруженные этой программой, партийные и советские организации, работники сельского хозяйства добьются решающих успехов в под'еме сельского хозяйства, еще быстрее двинут вперед его развитие.

В прениях по докладу тов. Калежирин выступило 11 человек. Директор совхоза треста «Кагановичуголь» т. Белов сказал, что

Постановление Киселевского городского комитета союза угольщиков

Рассмотрев итоги выполнения социалистических обязательств за февраль 1947 года участками и бригадами шахт и предприятий угольной промышленности, горком союза угольщиков постановляет:

1. Признать победителем в социалистическом соревновании за досрочное окончание плана второго года новой пятилетки за февраль 1947 года коллектив третьего участка шахты № 6 (нач. т. Леонтьев, пред. участкового комитета т. Горюнов), выполнивший план угледобычи на 118 процентов, подготовительные работы на 124 процента. Вручить этому коллективу переходящее Красное знамя донецких горняков, передав его с 1-го участка шахты № 5.

2. Отметить хорошую работу коллективов следующих участков, значительно перевыполнивших план в феврале: второго шахты «Дальние горы» (нач. т. Калашников, группарторг т. Шелелев, пред. участкового комитета т. Долгих), четвертого шахты им. Вахрушева (нач. т. Гордиенко, группарторг т. Пушкарев, пред. участкового комитета т. Чупахин), третьего шахты № 3 (нач. т. Санкин, пред. участкового комитета т. Осипенко), первого шахты № 5 (нач. т. Щербинин, группарторг т. Копылов, пред. участкового комитета т. Суксин), первого шахты № 4 (нач. т. Кокот, группарторг т. Свистунов, пред. участкового комитета т. Шевченко), третьего шахты № 1-2 (нач. т. Кокорин, пред. участкового комитета т. Рааг), второго шахты № 1-2 (нач. т. Шевелев, группарторг т. Васильев, пред. участкового комитета т. Тимашев), второго шахты № 5 (нач. т. Беляков, группарторг т. Волынский, пред. участкового комитета т. Якушев).

3. Лучших показателей в выполнении социалистических обязательств в феврале добилась брига-

дская урожайность зерновых культур и овощей получается от того, что не вносятся севообороты. Один участок по несколько лет засеивается одними культурами. Горисполком должен позаботиться о своевременном обеспечении совхозов и подсобных хозяйств землей.

Инструктор горкома ВКП(б) т. Саидаков в своем выступлении подверг резкой критике работу партийной организации совхоза треста.

— Партийная организация этого совхоза, — говорит он, — не занимается подготовкой к севу. Соревнование среди рабочих, занятых на ремонте сельхозмашин и инвентаря, не развернуто, отсутствует политико-массовая работа. Секретарь парторганизации т. Тагаев не работает с молодыми коммунистами. Об этом говорит тот факт, что в парторганизации имеется 12 коммунистов с просроченным кандидатским стажем.

Зав. сельхозотделом горисполкома т. Бабенко указала, что в совхозах не хватает трактористов, однако подготовкой трактористов никто не занимается.

В прениях выступили также зав. подсобным хозяйством углемашзавода т. Городецкий, председатель горисполкома т. Ларин, гл. агроном совхоза машзавода т. Пищулев, начальник ОРСа шахты им. Вахрушева т. Стоев и другие.

Пленум принял развернутое решение, направленное на выполнение постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах под'ема сельского хозяйства в послевоенный период».

ОКАЖЕМ ПОМОЩЬ СОВЕТСКОЙ ДЕРЕВНЕ

Постановление Пленума ЦК партии «О мерах под'ема сельского хозяйства в послевоенный период» — это величественная программа укрепления социалистического сельского хозяйства, программа повышения благосостояния советского крестьянства.

Чтобы осуществить эту программу, нужны усилия не только работников советской деревни, но и трудящихся города.

Рабочие заводов, городских предприятий могут оказать большую помощь колхозам и машинно-тракторным станциям в изготовлении запасных частей к сельскохозяйственным машинам, инструментов и т. д.

Я работаю на электромолоте в одном из цехов углемашзавода и изготавливаю запасные части для тракторов — шестерни для коробок скоростей. Я знаю, что в этих и других деталях остро нуждаются наши колхозы и МТС.

Хорошо зная это, я каждую смену вместо 7,5 шестерен по норме изготавливаю 40—45 штук, но считаю, что и этого недостаточно. Поэтому я обязуюсь ежедневно в нерабочее время изготавливать еще 15 деталей — 200 процентов дневной нормы.

Я призываю рабочих госмашзавода, углемашзавода и городских предприятий оказать помощь МТС и колхозам Киселевского района — изготовить в нерабочее время различные запасные части к тракторам и сельхозмашинам, сделать инструменты — клещи, молотки, зубила, боронки и другие, в которых испытывается в деревне острая нужда. Этим мы окажем свою помощь советской деревне.

И. Шлюхин,
кузнец углемашзавода.

Запасные части для тракторов и сельскохозяйственных машин

В постановлении Пленума ЦК партии «О мерах под'ема сельского хозяйства в послевоенный период» четко указано, чем должны помочь городские предприятия колхозам и машинно-тракторным станциям.

Углемашзавод шефствует над Трудоармейской машинно-тракторной станцией. Наша боевая задача — помочь МТС деталями для тракторов и сельскохозяйственных машин, а также и инструментам, в котором она нуждается. Сейчас согласно решению обкома партии завод выполняет ответственные заказы. В цехах завода отделим рабочим даны специальные задания: они изготавливают шестерни — двойную, высевную, высевного вала, ходового колеса. Кроме указанных деталей, изготовлены венцы первой скорости (дет. № 63) и венцы третьей скорости (деталь № 65).

Хуже обстоит дело с головками для трактора «У-2» по причине отсутствия растительного масла, необходимого для их изготовления. Однако в ближайшее время завод приобретет масло и меченная по плану деталь будет изготовлена.

Наши подшефники очень часто обращаются к нам за помощью, которую им завод и оказывает. МТС на временное пользование дан токарный станок для изготовления остродефицитных деталей тракторам и сельскохозяйственным машинам на месте. Кроме того, туда же отправлены наши шпильки, круги наждачные, сверла спиральные, различные металлметизов (шайбы, гайки, болты, крошечные, подшипники рулевого управления и т. д. На 11 тысяч рублей материалов, инструментов и деталей Трудоармейской машинно-тракторной станции и цеха еще в конце прошлого года.

После выхода в свет постановления «О мерах под'ема сельского хозяйства в послевоенный период» завод еще гичнее принялся за выполнение заказов для сельского хозяйства.

К. Фролов
директор углемашзавода

Ответственный редактор
Б. КАЛЯСОВ

Горком союза угольщиков.